



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 07.02.2023 13:00
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 8)

Заглавие: **БТПП продължава участието си в програма "Еразъм за млади предприемачи" – втори цикъл**
Дата: 07.02.2023 08:32
Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

БТПП участва в първа партньорска среща от новия цикъл по програма "Еразъм за млади предприемачи". Програмата осигурява съдействие на европейски предприемачи да придобият необходимите умения за стартиране и/или успешно управление на малък бизнес в Европа. Новите предприемачи се събират и обменят знания и идеи за развитие на бизнеса с опитен предприемач, при когото пребивават и работят заедно в прод...

Заглавие: **Наши кметове, дипломати и бизнес дами с номинации за Women Leaders Awards 2023**
Дата: 07.02.2023 11:02
Медия: [Дартс Нюз](#)

Церемонията е на 10 март в София Кметове, бизнес дами и дипломати от различни страни са номинирани за първия международен форум за женско лидерство и предприемачество – Women Leaders Awards 2023 г. Гала финалът ще се проведе на 10.03. 2023 г. в балната зала на 5-звездния Hyatt Regency Sofia. Организаторите на Women Leaders Awards 2023 ще представят добрите примери за женско лидерство в различни обл...

Заглавие: **Конференция по проект "Европа в България: Общо бъдеще" провежда в Добрич БТА**
Дата: 07.02.2023 10:07
Медия: [ПроНюз Добрич](#)

Конференция по проект "Европа в България: Общо бъдеще" ще се състои от 10:30 часа днес в Националния пресклуб на Българската телеграфна агенция (БТА) в Добрич. Проектът се изпълнява от БТА с подкрепата на Европейската комисия. Основната му цел е да предоставя информация на широката общественост за политиката на сближаване, за ролята на различните заинтересовани страни при изпълнението на политичес...

Заглавие: **Националният пресклуб на БТА в Добрич е домакин на конференция по проект "Европа в България: Общо бъдеще"**
Дата: 07.02.2023 07:00
Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Конференция по проект "Европа в България: Общо бъдеще" ще се състои от 10:30 часа днес в Националния пресклуб на Българската телеграфна агенция (БТА) в Добрич. Проектът се изпълнява от БТА с подкрепата на Европейската комисия. Основната му цел е да предоставя информация на широката общественост за политиката на сближаване, за ролята на различните заинтересовани страни при изпълнението на политичес...

Заглавие: **Семинар "Задължителна съдебна медиация – как да се подготвим"**
Дата: 06.02.2023 23:55

Медия: [Информационен портал за неправителствените организации](#)

Професионалната асоциация на медиаторите Българска ИДЛО алумни асоциация Институт по медиация и управление по спорове ИМЕУСОРГАНИЗИРАТ СЕМИНАР ЗА ДЪЛЖИТЕЛНА СЪДЕБНА МЕДИАЦИЯ – КАК ДА СЕ ПОДГОТВИМ 22.02.2023, 13 -17 часа Българска търговско-промишлена палата, ул. "Искър" 9 Семинарът ще търси отговор на въпросите: Какви са промените в Закона за медиацията и в ГПК /в сила от 01.07.2024/ – свързаност и нови в...

Заглавие: **Разработват насоки за коректно преизчисляване на цените от лева в евро**

Дата: 06.02.2023 18:31

Медия: [3e-news](#)

Под председателството на заместник-министъра на икономиката и индустрията Ирина Щонова се е повело второто редовно заседание на експертна работна група "Нефинансов сектор" към Координационния съвет за подготовка на България за членство в еврозоната. Планира се изготвянето на насоки за коректно преизчисляване на цените от лева в евро. Те ще се разработват от експертната работна група, съобщи на инт...

Заглавие: **БТПП и консултантска компания ще подготвят българския бизнес за трансформация към кръгов бизнес модел**

Дата: 06.02.2023 17:29

Медия: [Утро Русе](#)

Председателят на Българската търговско-промишлена палата (БТПП) Цветан Симеонов се срещна с управляващия партньор на фирма "Денкшат България" (denkstatt Bulgaria) Боян Рашев, съобщи от Палатата. "Денкшат" е най-старата и опитна консултантска компания в България в областта на зелените регулации и политики. От 15 години работят с бизнеса по темите ESG, декарбонизация, кръгова икономика, докладване...

Заглавие: **Конференция за общото бъдеще на България и ЕС се провежда в Добрич**

Дата: 07.02.2023 11:39

Медия: [ПроНюз Добрич](#)

В този момент в Добрич се провежда Конференция по проект "Европа в България: Общо бъдеще". Конференцията се провежда в Националния пресклуб на Българската телеграфна агенция (БТА) в Добрич и се изпълнява от БТА с подкрепата на Европейската комисия. Основната му цел е да предоставя информация на широката общественост за политиката на сближаване, за ролята на различните заинтересовани страни при изп...

БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 11)

Заглавие: **Планира се изготвянето на насоки за коректно преизчисляване на цените от лева в евро, съобщи от икономическото министерство**

Дата: 06.02.2023 17:49

Медия: [Утро Русе](#)

Под председателството на заместник-министъра на икономиката и индустрията Ирина Щонова се състоя второ редовно заседание на експертна работна група "Нефинансов сектор" към Координационния съвет за подготовка на България за членство в еврозоната, съобщи от Министерството на интернет страницата си. Планира се изготвянето на насоки за коректно преизчисляване на цените от лева в евро. Те ще се разра...

Заглавие: **Индийският ИТ гигант Tata Consultancy Services: Имаме стотици служители в България, ще се разрастваме още**

Дата: 07.02.2023 10:14

Медия: [Economy](#)

Планираме да стартираме студентска програма за дигитални умения в София – ръководителят на компанията за Източна Европа Прабал Датта, през октомври председателят на Столичния общински съвет Георги Георгиев връчи зелена карта за административно обслужване от Инвест София на "Тата Кънсълтънси

Сървисис България". Индийската мултинационална компания за информационни технологии Tata Cons...

Заглавие: **Дряновски завод се похвали: Новият ни вагон е над средното европейско ниво (СНИМКИ)**

Дата: 06.02.2023 16:54

Медия: [Actualno.com](#)

С новина, че работят по проекта "Сокол" за иновативен български вагон от ново поколение излезе "Вагонен завод – Интерком" АД - Дряново. Преди две години предприятието чества 100-годишнина. То има ангажимент към БДЖ да модернизира 15 пътнически вагона В-84, които са основната част от парка на "БДЖ-Пътнически превози" и са произведени в завода през 80-те години на 20 век. Договорът е по обществена п...

Заглавие: **Икономиката през 2023: без рецесия, със спадаща инфлация, но високи лихви**

Дата: 06.02.2023 16:32

Медия: [Грамофона](#)

Автор: Лъчезар Богданов, Институт за пазарна икономика След поредица от благоприятни развития, които стъпка по стъпка разрешават енергийната криза в Европа, прогнозите за 2023 г. вече не са толкова катастрофични. Миналото лято доминиращото очакване беше за нови рекорди в цените на енергоносителите, физически недостиг на газ и ток, спиране на заводи и в резултат – рецесия във водещите индустриални ...

Заглавие: **Да разбиеш клишето**

Дата: 06.02.2023 11:34

Медия: [Forbes Bulgaria](#)

Като жена строителен предприемач, Силвия Веселинова многократно се е сблъсквала с недоверие на партньори, клиенти, контрагенти. Била е твърде млада, на 25, когато създава своята компания "Идея Билдингс" с желание и мисли, че може да създаде нещо красиво и добро, но е било трудно като жена да печели доверие. "Клише е, че само мъже могат да работят тази работа. Аз отивам на строителната площадка не ...

Заглавие: **Изграждаме иновативна геотермална инсталация за отопление и охлаждане на предприятието**

Дата: 07.02.2023 12:02

Медия: [ProfiLand](#)

инж. Мартин Гънчевски, мениджър Безопасност, околна среда, енергийна ефективност и сграда Schneider Electric Schneider Electric ще изгради първата в България иновативна система за геотермална енергия в индустриално предприятие. Какво включва проекта и какви енергийни потребности се очаква да задоволи неговата реализация? В недрата на нашата планета се намира мощен енергиен източник, чиято топлина...

Заглавие: **Икономиката през 2023: без рецесия, със спадаща инфлация, но високи лихви**

Дата: 07.02.2023 12:01

Медия: [Инсмаркет](#)

След поредица от благоприятни развития, които стъпка по стъпка разрешават енергийната криза в Европа, прогнозите за 2023 г. вече не са толкова катастрофични. Миналото лято доминиращото очакване беше за нови рекорди в цените на енергоносителите, физически недостиг на газ и ток, спиране на заводи и в резултат – рецесия във водещите индустриални икономики на еврозоната. Две публикации от тази седмица...

Заглавие: **Топ експерт ни унищожи! Кого сме минали по цени**

Дата: 07.02.2023 11:43

Медия: [Агенция Стандарт](#)

"Това са типично български неща. Наскоро излязоха достатъчно материали, които показват, че в момента плащаме едни от най-високите цени на хранителни продукти в целия Европейски съюз, включително в Люксембург - страната с най-висок стандарт! И това не е само за определени стоки, а за произведени у нас. Този механизъм за спекулации, свързани с ценообразуването, не зависи от това дали сме в еврозоната...

Заглавие: **Тайно от народа: Падна таванът на заплатите в държавни фирми, "калинки" лапат по 14 000 лв. на**

месец

Дата: 07.02.2023 11:42

Медия: [WOW Media](#)

Правителството тихомълком от народа е премахнало лимита за заплатите в бордовете на 17 държавни фирми. Досега възнагражденията на изпълнителните директори в акционерните дружества бяха ограничени до максимум 18 минимални работни заплати, а на членовете на бордовете на тези предприятия – до 6 минимални работни заплати. Занапред тези лимити се премахват, както какви да бъдат възнагражденията на шефо...

Заглавие: **"Силвърлайн" инвестира 100 милиона лева в български компании до края на 2023 г.**

Дата: 07.02.2023 09:00

Медия: [24 Часа](#)

Фондът е надежден източник на дългосрочен капитал за разрастване независимо от икономическата обстановка След популярността на инвестициите в стартиращи предприятия възможности за финансиране от професионален инвестиционен фонд получиха и компаниите, достигнали етап на зрялост и с амбиции за бърз растеж. Фондът "Силвърлайн Партнърс вече осъществява директни инвестиции в малки и средни български ко...

Заглавие: **Тръгват средства за дружествата от Плана за възстановяване**

Дата: 07.02.2023 12:06

Медия: [Монт Прес](#)

Монтана е сред отличниците по първата процедура "Технологична модернизация" от Плана за възстановяване и устойчивост по линия на Министерството на иновациите и растежа. Осем наши фирми са с одобрени проекти, информират от ведомството. От статистиката на утвърдените предприятия се открояват с много добри резултати седемнайсет общини, които ще получат общо над 35 милиона лева. Освен Монтана в групат...

РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 10)

Заглавие: **За всички сектори с огромен недостиг на работна ръка синята карта ще има положителен ефект**

Дата: 07.02.2023 11:15

Медия: [Economy](#)

Очаквам да се увеличат кандидатите от Сърбия, Северна Македония, Албания, Русия и Беларус – Невена Ковачева, ръководител "Човешки капитал и глобална мобилност" за ЕУ в България и региона, пред Economy.bg На 19 януари българският парламент прие промени в Закона за трудовата миграция и трудовата мобилност. С тях се улесняват процесът и условията за привличане на висококвалифицирани специалисти във вс...

Заглавие: **Еврото в отстъпление въпреки ЕЦБ**

Дата: 06.02.2023 17:09

Медия: [Банкеръ](#)

За огромно съжаление на евроентусиастите, единната европейска валута не успя да се задържи на 1.10 щ. долара, каквито бяха прогнозите на някои пазарни експерти. Засега не се сбъдват и очакванията на техническите анализатори, че ако еврото пробие нивото на съпротива от около 1.0860 долара, това ще проправи пътя му към 1.10 долара. Нещо повече, зелените пари навлязоха в третия си пореден ден на печат...

Заглавие: **Софтуерната компания Amadeus Sofia е призната за топ работодател**

Дата: 06.02.2023 15:09

Медия: [TechNews](#)

Китай ще електрифицира 80% от обществения транспорт до 2025 г. Amadeus Sofia, един от ключовите центрове за изследователска и развойна дейност на Amadeus IT Group, е отличена като Top Employer (Топ Работодател) за България от независимата глобална организация Top Employers Institute, която анализира най-добрите практики в управлението на човешките ресурси. Само дванадесет компании са сертифицирани ...

Заглавие: **Carlsberg търси купувач за бизнеса си в Русия**

Дата: 07.02.2023 11:45

Медия: **Мениджър**

Датският пивоварен концерн Carlsberg, който притежава Baltika Brewing Company LLC в Русия, планира да подпише споразумение за продажба на бизнеса до средата на 2023 г., Carlsberg вече започна да избира потенциални купувачи, определяйки критериите за участие в търга. Очаква се офертата да бъде пусната през първото тримесечие на 2023 г. Пивоварната компания обяви в началото на март 2022 г., че спира...

Заглавие: **Кабинетът тайно махна тавана за заплатите в 17 държавни фирми**

Дата: 07.02.2023 12:06

Медия: **Факти**

Максималната заплата в бордовете и без новата екстра надхвърли 14 000 лева. Правителството тихо ълком е премахнало лимита за заплатите в бордовете на 17 държавни фирми. Досега възнагражденията на изпълнителните директори в акционерните дружества бяха ограничени до максимум 18 минимални работни заплати, а на членовете на бордовете на тези предприятия - до 6 минимални работни заплати. Занапред тези ли...

Заглавие: **В 17 държавни фирми махат тавана та заплатите**

Дата: 07.02.2023 12:04

Медия: **Днес+**

Правителството е премахнало лимита за заплатите в бордовете на 17 държавни фирми. Досега възнагражденията на изпълнителните директори в акционерните дружества бяха ограничени до максимум 18 минимални работни заплати, а на членовете на бордовете на тези предприятия - до 6 минимални работни заплати. Занапред какви да бъдат възнагражденията на шефовете ще решават съответните министерства-принципали. ...

Заглавие: **Фондът на фондовете в партньорство със сдружение "АМОР" и Софийския университет в търсене на млади предприемачи из страната**

Дата: 07.02.2023 10:20

Медия: **Агенция "КРОСС"**

/КРОСС/ Фондът на фондовете си партнира със сдружение "Асоциация за международно обществено развитие" (АМОР) и Софийския университет "Св. Климент Охридски", за да насърчи младежкото предприемачество и активния граждански диалог и да подпомогне професионалното развитие на младежите в цялата страна. Трите организации канят млади таланти с предприемачески потенциал на възраст между 15 и 30 години да ...

Заглавие: **Университетски преподаватели с колективна монография "История на българското предприемачество"**

Дата: 07.02.2023 10:11

Медия: **Publicis**

Излезе от печат колективната монография "История на българското предприемачество". Това е първи опит за систематично представяне на зараждането и развитието на предприемачеството в България. Инициатор на проекта е Изпълнителна агенция за насърчаване на малките и средните предприятия, а книгата бе издадена с активната подкрепа на изпълнителния директор на ИАНМСП д-р Бойко Таков. Част от авторския ...

Заглавие: **Въпреки предизборните напъни на политиците, минималната ни заплата остава пет пъти под германската**

Дата: 07.02.2023 10:10

Медия: **Есон**

От началото на 2023 г. минималната заплата у нас беше повишена от 710 лв. на 780 лв., което прави 398,81 евро. В Германия минималната заплата е 1987 евро, показват данни на Евростат. Минималната работна заплата в България е близо пет пъти по-ниска, отколкото в Германия. От началото на 2023 г. минималната заплата у нас беше повишена от 710 лв. на 780 лв., което прави 398,81 евро. В Германия минималн...

Заглавие: **Илон Мъск щял да се мести в България, за да учат децата му с безплатни учебници**

Дата: 07.02.2023 09:03

Медия: [Днес News](#)

Според немалка част от коментиралите новината инициативата е привидно благородна, но реалността е съвсем друга – голяма част от учениците в горния курс изобщо не си купуват учебници Прагматичният милиардер даже планирал, като дойде да разгледа Белоградчишките скали, да се срещне с поредното ръководство на МОН, за да разпита чиновниците как ще претворят решенията на 48-то Народно събрание в дела. С...

ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 13)

Заглавие: **Посланикът ни в Турция: В Искендерун има безследно изчезнал наш сънародник**

Дата: 07.02.2023 11:12

Медия: [WOW Media](#)

България беше първата държава от Европейския съюз, която откликна на апела за оказване на спешна помощ за спасяване от драматичното земетресение в Турция, заяви посланикът на България в Турция Ангел Чолаков пред български журналисти в град Адана, Южна Турция. Той посочи, че в късния следобед (вчера) са пристигнали два самолета Спартан с 15 души от аварийната дирекция към Столична община, екип от ч...

Заглавие: **Турската посланичка Айлин Секизкьок: Румен Радев ми се обади в 6 сутринта, че изпраща помощ**

Дата: 07.02.2023 11:11

Медия: [WOW Media](#)

"Турция преживява небивало бедствие на територията на републиката. Имаме огромно бедствие. 10 области са засегнати. До момента имаме 3500 граждани, които са открити мъртви. Над 15 хил. са ранените. Благодаря на България за искрената подкрепа. Президентът ми се обади в 6 сутринта, за да ми каже, че се подготвят екипи. България беше една от първите държави, която се притече на помощ. Горда съм, че с...

Заглавие: **Турската посланичка: България се задейства първа след Азербайджан, това е много важно за нас**

Дата: 07.02.2023 11:06

Медия: [Smolyan.bgvesti.NET](#)

Посланикът на Турция у нас Айлин Секизкьок благодари на българската държава, на българското правителство и на българския народ за искрената подкрепа след трагедията, която преживява страната й. Тя съобщи, че България е била първата страна след Азербайджан, която е реагирала с помощ след първото силно земетресение сутринта на 6 февруари. "Президентът на България ми се обади в 6:00 часа сутринта и к...

Заглавие: **ЕВРОСТАТ: БЪЛГАРИЯ С НАЙ-ГОЛЯМА ПРОПАСТ МЕЖДУ БЕДНИ И БОГАТИ**

Дата: 07.02.2023 11:08

Медия: [Агенция Сливен](#)

В България разликата между доходите на най-заможните и най-бедните хора е най-голяма в сравнение с другите страни от ЕС. У нас доходите на най-богатите 20% от населението са 7,5 пъти по-високи от доходите на най-бедните 20% от населението, обявиха от европейската статистическа служба Евростат. От Евростат не посочват причините за разликите между доходите на най-богатите и най-бедните. Но може да п...

Заглавие: **България се управлява от стария посткомунистически елит**

Дата: 06.02.2023 13:01

Медия: [168 часа](#)

"Ние се намираме в тази ситуация, защото се налагат фалшиви мантри. Тези, които се пишат герои - Николай Добрев, Георги Първанов, техният героизъм е в това, че те се договориха зад гърба на всички протестиращи, включително с т.нар. десни лидери, за това, което се случи след това. Първият фундаментален акт на 38-ото Народно събрание беше още 1997 година да се приеме т.нар. Декларация за национално ...

Заглавие: **Иван Сотиров: В тази ситуация сме заради налагането на фалшиви мантри**

Дата: 05.02.2023 15:37

Медия: [Novini.site](#)

"Ние се намираме в тази ситуация, защото се налагат фалшиви мантри. Тези, които се пишат герои – Николай Добрев, Георги Първанов, техният героизъм е в това, че те се договориха зад гърба на всички протестиращи, включително с т.нар. десни лидери, за това, което се случи след това. Първият фундаментален акт на 38-ото Народно събрание беше още 1997 година да се приеме т.нар. Декларация за национално ...

Заглавие: **Свинаров: Повече от 10 млрд. ще струва пълното преоборудване на армията**

Дата: 07.02.2023 11:31

Медия: [Нова телевизия](#)

Проблемът е в продължаващата и задълбочаващата се липса на средства за охрана и сигурност. Необходима е радиолокационна и комуникационна техника, нови съвременни ПВО системи. Преди 10 години 10 млрд. щяха да са достатъчни за пълното преоборудване на армията за 30 години напред. Сега не съм сигурен, че е така. бившият военен министър Николай Свинаров. По думите му собствените резерви на армията не ...

Заглавие: **Италиански мафиот бе открит да работи в пицария във Франция**

Дата: 07.02.2023 10:32

Медия: [Chronicle.bg](#)

За жителите на Сент Етиен, Франция, Паоло Димитрио, или Роко, както на галено го наричат местните, е обикновен човек, който иска да изкарва прехраната си като собственик на нов италиански ресторант, Caffè Rossini. "Искам да предлагам само регионални и домашно приготвени рецепти", казва той гордо пред Le Progres, местен френски вестник, в интервю през 2021 г. за откриването на новия му ресторант. Н...

Заглавие: **Премиерът Гълъб Донев се заклани да кълве, ако има спекула с храните**

Дата: 07.02.2023 12:36

Медия: [Пловдив Прес](#)

Премиерът Гълъб Донев инициира днес среща в Министерския съвет, на която ще бъде представен анализ за образуването на цените на хранителните стоки и ще се обсъждат възможни решения за намаляване на инфлацията. В срещата ще участват вицепремиерите Христо Алексиев и Атанас Пеканов, министърът на финансите Росица Велкова, министърът на земеделието Явор Гечев, както и ръководствата на Комисията за защ...

Заглавие: **Лиляна Павлова: Предоговарянето на Плана е реалистично, възможно е да се отложи еврото**

Дата: 07.02.2023 12:33

Медия: [Kmeta.bg](#)

Европейската инвестиционна банка (ЕИБ) е институцията за дългосрочно кредитиране на Европейския съюз и е собственост на държавите членки. Работи с България от 1992 г. С над 6 млрд. евро е подкрепила инвестиционни проекти с цел намаляване различията в регионалното развитие и засилване на икономическата конкурентоспособност. Потърсихме за интервю вицепрезидента на ЕИБ Лиляна Павлова. – Г-жо Павлов...

Заглавие: **Радио Китай: Хонконг се "завръща" на световната икономическа сцена**

Дата: 07.02.2023 12:04

Медия: [24 Часа](#)

От 6 февруари бе възстановено нормалното митническо преминаване между Хонконг и континенталната част на Китай. Няма ограничения за броя на хората, не се изисква и предварителна резервация. Според информация на "Блумбърг" това е част от усилията на Хонконг да съживи своята икономика и туризъм. Предвид обявената тези дни новина, че Хонконг планира да предостави 700 000 безплатни самолетни билети на ...

Заглавие: **Задминахме и Пловдив, и Варна – 2.3 млрд. евро чужд капитал влязъл в Бургас през 2021 г.**

Дата: 07.02.2023 12:34

Медия: [Флагман.бг](#)

Най-много средства са вложени в промишлеността 2.3 млрд евро са вложени като чуждестранни инвестиции в Бургас през 2021 г., с което градът и региона се нареждат на второ място след София в страната. Това показват данните, публикувани от Териториалното статистическо бюро "Югоизток" към НСИ, от които става ясно още, че спрямо 2020 г. дори се бележи спад от около 4%. Общо за България размерът на чужд...

Заглавие: **Турският посланик: Небивало бедствие, разломът е 350 км! Радев ми звънна в 6, горда съм, че България обича Турция**

Дата: 07.02.2023 11:29

Медия: Novinite.bg

Турция преживява небивало бедствие в историята на страната. Относно мащаба на земетресението – 350 км е дължината на разломните линии, 30 000 кв. метра е засегнатото пространство, 13,5 милиона е населението, което е засегнато. Десет са пострадалите области, заяви пред БНТ турският посланик у нас Айлин Секизкьок. "Това са големи области, чиито индустриален и търговски капацитет е много голям. В Газ...